

## KRÓNIKA

Szabó Kinga kiállításával és szakmai konferenciával kezdődött el a faze-kasfesztivál tegnap Egerszegen. 3.

## SPORT

Ma Szolnokon folytatja a férfi kosárlabda negyeddöntőt a Zalakerámia-ZTE KK. 15.

## Védjegyes a gyógytó és hotelje

**HÉVÍZ** EuropeSpa MED védjegyet kapott a Hévízi Tófürdő és szállodája, jelentette be a Hévízgyógyfürdő és Szent András Reumakórházban tegnap dr. Kvarda Attila főigazgató, a Horváth-Czene Alexandra tófürdővezetővel és Fodor Edith szállodavezetővel közösen tartott sajtótájékoztatóján. A minőségbiztosítási rendszert működtető nemzeti központi szervezet 1500 európai gyógyfürdő és gyógyhelyet tömörít.

Folytatás a 2. oldalon Forgalmat... címmel.



Dr. Kvarda Attila a sajtótájékoztatón  
FOTÓ: KESZEY ÁGNES

## HÉTVÉGE



Vásáry Tamás Egerszegen vezényelt 9.



IDŐJÁRÁS

12°

20°

Esernyő, esőkabát, gumicsizma jól jöhet ma.

Ma  
**SZERVÁC**

nevű olvasóinkat köszöntjük!

Jó reggelt,  
Zala megye!

Valljuk be őszintén: felnőttenként sokszor vágyunk arra, ha csak egy perc, de ismét gyerekek lehessünk. Felszabadultan, az apróságokra jellemző lelkesedéssel tudjunk örülni nem csak a magunk, a mások boldogságának is. Az pedig hab a tortán, ha ez a két dolog párosul. Tegnap, a tűzoltónapi ünnepségen szemtanúja voltam, hogy a civil vendégek közül sokan elismerően simogatták a kanizsai tűzoltók új járműfecskecsendőjét. A „rajongók” közül egy édesapa elárulta: mindig tisztelettel tekintett a lánglovagokra bátorságukért. De azért külön megemeli a kalapját előttük, mert több tonnás autót is képesek könnyedén irányítani. A járművekhez, mint a férfi bevallotta, nem sokat ért, ám azért örül neki oly nagyon, mert ennek köszönhetően a tűzoltók is gyorsabban, modern körülmények közt végezhetik áldozatkész munkájukat.

SZABÓ ZSÓFIA

szabozsafia@zalahirlap.hu



9 770133 050067

## A királynőről

**ZALAEGERSZEG** Háromszáz éve, 1717. május 13-án született Habsburg Mária Terézia, Magyarország királynője, német-római császárné. Az évforduló alkalmat ad felidézni uralkodásának zalai vonatkozásait. Cikkünk a 10. oldalon.



## ZALAEGERSZEG Kítüntetéseket adtak át a város napján

A megyeszékhely első írásos említésének 770. évfordulója tiszteletére pénteken városnapi ünnepségeket rendeztek Zalaegerszegen. Ez alkalomból délelőtt a díszteremben ünnepi közgyűlés zajlott, amelyen történelmi megemlékezések, köszöntők hangzottak el, majd átadták a városi kítüntetéseket. A Zalaegerszegi Diszpolgára címet Szabolcs Péter Munkácsy-díjas szobrászművész kapta (képünkön az első sorban középen). Szakály István, a Zalaegerszegi Atlétikai Club ügyvezető igazgatója (balról) és Stróber László apátplébános (jobbról) pedig Pro Urbe-díjasok lettek. Mögöttük állnak: Vigh László, Fekete György, a Magyar Művészeti Akadémia elnöke, Balaicz Zoltán, Pogácsás Tibor, Szita Károly. Városnapi tudósításunk a 3. oldalon olvasható

FOTÓ: KATONA TIBOR

## Vajon mitől lesz okos egy város?

**ZALAEGERSZEG** A kommunikációs technológia segítségével az okosvárosok segítségével az okosvárosok összekötik a lakosságot a használatban levő gépjárművekkel, épületekkel anélkül, hogy ehhez adott pillanatban emberi közreműködésre lenne szükség.

Az okosvárosokban közvetlen emberi beavatkozás nélkül képes egymással kom-

munikálni az autót, az úthálózat, a közlekedési lámpák és épületek rendszere. Az utakba épített szenzorok nemcsak egy forgalmi dugót tudnak érzékelni, aminek hatására átállítják a közlekedési lámpákat, de baleset esetén közvetlen kapcsolatot tudnak létesíteni a mentőszervekkel is.

Ahhoz, hogy egy ilyen rendszer működőképes le-

gyen, rengeteg előkészületre van szükség. Már a tervezési folyamatoknál szorosan együtt kell dolgozni a különböző iparágak fejlesztő mérnökeinek.

Az okosvárosokban, az úgynevezett smart cityben, okosutakon okosautók közlekednek. Az emberek okostelefonokat, okosórákat használnak. Az okoseszközök be-

épített szenzorok segítségével képesek egymással kommunikálni.

Hamarosan teljesen hétköznapi dolog lesz az, hogy vezetés közben átadjuk az irányítást az autónknak, ami az okosított kapott információkat felhasználva juttat el bennünket a célunkhoz.

Folytatás a 4. oldalon Intel-

## Példát mutatnak hősiességéből

**NAGYKANIZSA** Szentmisével kezdődött tegnap az az ünnepség, melyen a katasztrófavédelem munkatársait köszöntötték. A magyar tűzoltók napja alkalmából a Deák téren tartott eseményen elismerések átadására és az új szerkocsi avatására is sor került, amely a kanizsai lánglovagok munkáját segíti.

– A tűzoltó nem azért rohan az égő házba, mert rettenthetetlen, hanem mert az elhivatottsága erősebb a félelménél – így köszöntötte Cseresnyés Péter államtitkár a résztvevőket.

Folytatás Új tűzoltóautót kap-tak címmel a 2. oldalon.



Egri Gyula, a Zala Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója is beszédet mondott az ünnepségen  
FOTÓ: SZAKONYI ATTILA

## Mikor vágható ki a vágásérett erdő?

Dr. Fejér László szerint csak nyugalmi időszakban

**ZALAKAROS** A vegetációs időszakban, március végén-április elején végeztek fakitermelést a Kanica-erdőben, amikor már megindult a nedvkeringés a növényekben.

Legalábbis ezt állítja Dr. Fejér László, a Szabad Zöldek Egyesülete elnöke, aki szerint természetkárosítás történt. A nyugalmazott egyetemi tanár kereste meg az ügyel kapcsolatban lapunkat, s azt

mondta: a baj szerinte nem pusztán az, hogy olyan fákat vágtak ki, amelyek már a téli nyugalmi időszakban túl vannak, hanem az is, hogy velük együtt elpusztították a költő madarak fészkeit, illetve a munkagépekkel értékes növényeket is tönkretettek.

– Itt él ugyanis a lónyelvű csodabogyó, a keltike, a tőzike, a hóvirág és az erdei ciklámen – jelezte Fejér doktor.

Folytatás a 4. oldalon Természetkárosítás... címmel.

HIRDETÉS

A ZALAI HÍRLAP AJÁNLIJA

MOBIL

JÁRMŰIPARI ÉS LOGISZTIKAI  
SZAKKIÁLLÍTÁS ÉS KONFERENCIA 2017. június 1-2.ZALAEGERSZEG  
ZALAKERÁMIA SPÓRTO- ÉS HÉNDÉZVÉNYCSARNOKautó  
motor

2017. JÚNIUS 1.-2.

www.mobilegerszeg.hu



Járműiparban, logisztikában dolgozik? Szívesen bemutatná cégét és fejlesztéseit a szakmának és a nagyközönségnek? Szakmai fórumokon venne részt?

Akkor itt a lehetőség, hogy jelentkezzen kiállítóknak és legyen részese egy olyan szakmai rendezvénynek, ahol az ország legmeghatározóbb autóiipari, logisztikai és IT vállalatai is jelen vannak.

KIÁLLÍTÓI JELENTKEZÉS:  
BOGDÁN GYÖRGY  
+36-20/215-2549  
BOGDAN.GYORGY@PLT.HU

Része az életünknek!



# Felavatták a vár makettjét, 770 lufi szállt a magasba

RÖVIDEN

## Balettelőadás a színházban

**LENDVA** A Magyar Táncművészeti Egyetem végzős hallgatóinak előadásában tekinthetnek meg az érdeklődők balettgálát hétfőn 18 órától a Városi Színház- és Hangversenyteremben. A gálán többek közt a Párizs lángjai, a Spartacus, a Don Quijote, valamint a Diótörő című művekből mutatnak be részleteket. Az összeállítás koreográfusa Seregi László. **gyf**

## Kerékpáros családi nap

**NAGYKANIZSA** Kerékpáros családi napot rendeznek a Csónakázó-tónál ma délelőtt 10 órától. Ügyességi pálya és mini KRESZ-park várja a kicsiket, illetve számos kategóriában tesztelhető kerékpárok a nagyokat. **zh**

## Madarak és fák napja

**VONYARCVASHEGY** A Szent Mihály-hegyen madarak és fák napi ünnepséget rendeznek ma 10 órától. Kihirdetik a környezetvédelmi pályázat eredményeit, valamint játékos vetélkedők is lesznek. **zh**

## Máshol lesz a koncert

**ZALAEGRSZEG** Az Építők Vadrózsa Dalkör arról értesítette lapunkat, hogy a korábban közölttel szemben a dalkörök jubileumi koncertje ma 15 órakor a botfai közösségi házban kerül megrendezésre. **zh**

## MNB-devizaárfolyam

2017. május 12.

pénznem	egység	érték (Ft)
Bolgar leva	1	158,66 ▼
Svájci frank	1	283,34 ▲
Cseh korona	1	11,69 ▲
Euro	1	310,31 ▼
Horvát kuna	1	41,78 ▼
Japán yen	100	251,32 ▲
Új román lej	1	68,28 ▲
Szerb dinár	1	2,52
Orosz rubel	1	4,98 ▼
Angol font	1	366,91 ▼
USA dollár	1	285,58 ▲

▲ ▼ Változás az előző naphoz képest

**HAJDU PÉTER**  
hajdu.peter@zalaihirnap.hu

**ZALAEGRSZEG** Méltó és színes ünnepséggel emlékezett meg a megyeszékhely önkormányzata tegnap a város napjáról, amivel egyúttal megkezdődött a közel egy hónapon át tartó Egerszeg Fesztivál.

A programok reggel hagyományosan a Kovács Károly téren kezdődtek, ahol a tér névadójának, Zalaegerszeg első polgármesterének emlékművét koszorúzta meg Balaicz Zoltán polgármester, majd a Mária Magdolna Plébániatemplomban a városért közös imát mondtak a városvezetők. Közben óvodások hada gyülekezett a templom előtti Mindszenty téren, ahol újabb közterti alkotással gazdagodott Egerszeg. Farkas Ferenc szobrászművész a város első, 1640 körüli hadmérnöki ábrázolását alapul véve alkotta meg az akkori vár és környéke, maga a város bronz makettjét. A polgármester a gyerekeket és a forgalmas péntek délelőttön gyülekező járókelőket időutazásra hívta. A makett előtt állva mindenki láthatja, hogyan nézett ki 1640 környékén az a hely, ahol áll (egyébként elkészült a vármakett alapján annak 3D-s számítógépes animációja is). Farkas Ferenc szobrászművész, Balaicz Zoltán és Vigh László országgyűlési képviselő leplezte le az egerszegi vár bronz makettjét.



A város első, 1640 körüli ábrázolása alapján készült el a vár bronz makettje, amit tegnap lepleztek le. Az alkotást szemléli a képen balról Vigh László, Balaicz Zoltán, Fekete György, jobbról dr. Gyimesi Endre, Németh János és az alkotó, Farkas Ferenc. FOTÓ: KATONA TIBOR

Kedves jelenetek következtek. Egy Zalaegerszegről szóló rigmust mondtak kórusban háromszor az óvodások: „Van egy város Egerszeg, 770 éves, hogyha együtt vigyázunk rá, mindig nagyon szép lesz” – hangzott a gyerekektől, majd elengedték a kiosztott 770 darab, kék színű lufballont. A lufik messze szálltak valamire a Zala-rét felé az égen.

A program a városi díszteremben folytatódott, ahol Za-

laegerszeg önkormányzata ünnepi közgyűlést tartott. A testület tagjai és a meghívott vendégek, érdeklődők először egy kisfilmet néztek meg, amellyel a város 770 éves múltjára emlékeztek. Ennél természetesen jóval régebbi lehet Zalaegerszeg, de mint Balaicz Zoltán polgármester ünnepi beszédében emlékeztetett rá, a legrégebbi írásos dokumentum, amiből városunk neve „Egurscug” formában szerepel, ennyi idő. A veszprémi püspök 1247-es oklevelében említetik így, amelyben a Mária Magdolna-kápolna jövedelmeinek elosztásáról rendelkezett. A polgármester a különböző történelmi időszakok városi történelmeit idézte fel, s egy nagy, közös születésnapnak nevezte az ünnepet.

– Nekünk, az elmúlt 770 évben élt polgárok, városépítők utódainak is van feladatunk. Szeretnénk, ha Zalaegerszeg nemcsak a múlt és jelen, hanem egyben a jövő városa is lenne – mondta egyebek között.

Az ünnepi napirendi pontok között a Liszt Ferenc Ál-

## SZABOLCS PÉTER DÍSZPOLGÁR LETT

Az önkormányzat a várostól elnyerhető legmagasabb helyi elismerést, a Zalaegerszeg Díszpolgára címet Szabolcs Péter Munkácsy-díjas szobrászművésznek adományozta hosszú időn át kifejtett munkásságáért, maradandó alkotásaiért, amelyekkel segítette a város fejlődését, előrehaladását, illetve egész életművével hozzájárult az egyetem haladáshoz, a kultúra, művé-

talános Iskola régi diákjaiból álló kórus adott műsort.

Pogácsás Tibor önkormányzati államtitkár köszöntőjében a szülőhely és a tágabb haza, az ország szeretetéről szólt, s mint mondta, bízik abban, hogy az emberek többségében élnek ezek a klasszikus értékek. Arról beszélt, hogy Zalaegerszeg gazdasági fejlődése a múlt század második felében kapott lendületet, és mint mondta, olyan városról van szó, amely számíthat arra, hogy a kormány támogatásával a jövő városa is lehet. Majd a várható nagy fejlesztésekről és a kormány Modern Városok Programjáról is szólt.

Szita Károly, a Megyei Jogú Városok Szövetségének elnöke többek között azt mondta, hogy az ország egyik erős városa, annak erős közössége ünnepel. Az itt élő emberek ünnepe az ország ünnepe is. Mint mondta, ennek a városnak a felelőssége jóval túlterjed a földrajzi, közigazgatási határain, mert az itt zajló élet, az itt hozott döntések egy egész térség életét befolyásolják. Az elődök felismerésénél, hogy hol alakultak ki ilyen erős települések – közölte, majd tolmácsolta a hazai nagyvárosok vezetőinek üdvözlését. Az ünnepi közgyűlés kitüntetések átadásával ért véget.



A Mindszenty téren 770 óvodás engedte fel egyszerre a város 770 éves múltját jelképező léggömböket. FOTÓ: KATONA TIBOR

# Szabó Kinga kerámiái Gébárton

Kiállítással és szakmai konferenciával nyitott az országos fazekasfesztivál

**ZALAEGRSZEG** Új helyszínen, a Gébárti Szabadidőparkban és a Kézművesek Házában várja az érdeklődőket a hét végén a XIV. Zalaegerszegi Országos Fazekas, Keramikus Találkozó és Fesztivál.

Tegnap szakmai nappal és kiállítás megnyitással indult a program a Zala Megyei Népművészeti Egyesület és a Keresztury Dezső VMK – Gébárti Kézművesek Háza rendezvényén. A szakmai konferencia egyik előadója, Kósa Klára keramikus, a Népművészet Mestere nyitotta meg kollégája és jó barátja, Szabó Kinga keramikus, a Népművészet Mestere kiállítását. A rendkívül gazdag életműre kaput nyitó tárlat május végé-



Kósa Klára és Szabó Kinga (jobbról) utóbbi munkái között. FOTÓ: P.U.

ig várja az érdeklődőket. A konferenciára egybegyűlt vendégeket Turi András, a

Magyar Kerámia Szövetség elnöke köszöntötte, majd öt előadás következett.

## A tárlat május végéig várja a közönséget

Tóth Lajos vegyész-mérnök a mázokról érkezett, Balla Gabriella művészettörténész az iparművészet és a kerámia kapcsolatáról szólt, Csutor István etnográfus a 100 éve született Czúgh János és a 70 éve született Czúgh Miklós, valamint Czúgh Dezső kerámiamegújító törekvéseit méltatta. Kósa Klára Az alkotás, mint örömforrás címmel osztotta meg gondolatait a résztvevőkkel, Csuti Tibor pedig a népi kerámián túli fazekaslet technikai kalandozásairól kínált ízelítőt. **mh**

## BUDAPEST Jubileumi tárlat



Ferenc József- és Sisi-kiállítás nyílt tegnap Budapesten, a Mátyás-templomban. A képen Habsburg György, Magyarország utazó nagykövete (b2), Habsburg-Lotharingiai Mihály, Erzsébet királyné úkunokája (b), Fedor Tibor az Emberi Erőforrások Minisztériuma Koordinációs és Kapcsolattartási Főosztályának vezetője (b3) és Sülle László, a Mátyás-templom plébánosa (b4) a Ferenc József és felesége, Erzsébet koronázásának 150. évfordulója alkalmából nyílt, a koronázási ceremóniát és a királyné életét bemutató kiállítás megnyitóján. FOTÓ: MTI/KOVÁCS TAMÁS